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Chapitre 1 : Programme du semestre 1 — Accés a moodle
Calculs de base appliqués au GEII — Trigonométrie - EDLCC

At

Campscios S igtims wass-does o S wER Fus ko g



1
aXxaX..Xxa=a" == 0 _ m .0 _ _m+n
n facteurs ’ ax0 v Lo
n ﬁ m-n e ) all
(am) = amxn an =4d (ab)n — npn (EJ :b_n
az0 b=0
. 0. > >
SNV\f\L%'QJL a_xa’_: ab = s_-'- o Page 10cha
a;. 840 pltrel
Xo0 Vo +0
WU.\.—U, : ff,L: A A = 2,
%-,
Y x VR+O
) 2\ ) )
C’x:“):: ’I>= (3—)3(%);—_- =
x_g
x+0O
3 3
' 2 S 3 4
3 v
_5:_ = g—e'_ revs
) (5%)

2




a
1 =
LA B2 = o B b_a da_aa
b b b d bd B ¢ b c bc
b#0 b#0etd0 d
D a0 bz0,c#Z0etdz0
ax+b<0
a ¢ ad+cb ab a b
= e == — i ax+b=0ox=—— xes ——sia>g
b d cb ¢ - a
bz0etd=0 bZz0,e+0 a# 0 b
X2—5818<0
2, A 4,6 ® Y4 - Vizo
2, 2, S S L e
. 5 k4 T 24
A _9: _?>_= e Y4 n -




® % _ £ o= Y R*O
) S Lr A
S\M\?\A‘et(ﬂm A QI‘O.A:&AA 3 = Yai 3 =
c 372
=2
3 3
A€x _ ¥%e£0.- babc = VL'C*D
c % S Yo ™
2
2 Yyro 5 EET Yo
Y R
2 2
3R = VR;}: ®) - l} 4 X A =
R2 2 -
s A _\_.2_,_& = Y R+o
12 3 4



)
\

5 [ <V Qe

ﬁ\wf\*g"m ’

n

Fe+o

T [}



d

Soitx> 0.

Soita> 0. \/az =a

. [ 2
Soita< (. va” =-a

Soitx> 0, VX =xz (\/;)Zz\/;&=x
Soit a>0, ’
RZ{aSia200= |a] 1 Va Va (‘/;J”/;T y Sy (s/;—\/;)z=x-z\/§.\/§+y
s — —
aslax= Ja +VJava a x20,y20 Six>0.y>0
1 f
(FoF o)y | o e 5%
a>0.b>0 b Vb
x>0.y>0 x>20,y=20.x#y a> 0. b>0
- e (& - Ves =
\ngq- = = = 6("‘3§2—= \(32:

-
o

¢ =
A6
3"

1




Aoz 5 =
z =
> =
\3
(= +Tg) = ¥ryzo
(J‘x..\lgy-: ‘v‘x,g?,o
(\Y’J—C _G>(\E+G)= ¥\ 70

20\t |5 Aa Ums e AAWJIM: 4 =
vz V3 4







4/

- A

a? + 2ab + b? = (a + b)? a? — 2ab + b? = (a — b)?
on factorise on factorise
on développe on développe

a?—b%2=(a—-b)@@a+b)
on factorise

on développe

a? +b? = (a—ib)(a +ib)
on factorise

on développe

(2=-1)

a® + 3a%b + 3ab%? + b®* = (a + b)?

a® —3a’b +3ab* —-b® =(a—-b)?
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/Qorisation et signe de P(x) = ax? + bx + cavec a # 0 : on résout P(x) = 0. On calcule le discriminant A = b? —4:_\

~b+VA -b-VA o
i etx, = —r,alors P(x) = a(x — x1)(X — x5) est la factorisation de

-SiA > 0, P posséde deux racines réelles : x; =

P. "P(X) est du signe de -a entre les racines ". 2a :
- Si A = 0, P posséde une racine réelle double : x; = ;—: ,alors P(x) = a(x — x,)? est la factorisation de P. J
P(x) est du signe de a.

-SiA<O0,P pgsséde deux racines complexes counfuguées : z, = —b:ia‘/m etz W/—zlﬂ —%s )
est la M:;e P daMM /— ' —
Remarque : Soit P(X) =x? —s.X + p . X1 et X». les racines de P vérifient alors le systéme suivant : {; z 2 : Z

P
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Px(%} = ?L_, 2/}-\-:{
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X Vi
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En pratique. sachant que X et Y sont deux grandeurs proportionnelles

Valeurs de X | Valeursde Y

X Y1
X inconnu ¥y connu

b il

La fonction f. définie par : f(x) = k.x est appelée fonction
linéaire. Sa représentation graphique est la droite passant par
O. l'origine du repere et ayant pour coefficient directeur
(pente) k.

vi =kxy
e e i 1,2 o=k
Yn = KXy
On a donc aussi:& =2 .= k
X1 X2 Xn

Ou encore : X;¥, = X,y; etc...

. e connaissant pas k. le coefficient de proportionnalité,

On obtient X en résolvant 1'équation :
X1y
LY =Xy SE=—
Vi

y=kx
avec k>0

P x

avec k<0
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Equation (réduite) de la droite (AB) vy =m.X +p oum est le coefficient directeur (la pente) de (AB) et p est 'ordonnée a l'origine.

Calcul de la pente m :
Si on connait les coordonnées de A et B: m = %(A;& B)
B—XA

Calcul de l'ordonnée a l'origine p :
Si on connait le point Q, intersection de (AB) et de I'axe des

ordonnées, on en déduit facilement p = y,.
Sinon. on résout I'équation : y4, = m. X, + p (en effet. A€ (AB)).
etonobtient : p = y4 — M.Xp,

Remarques : - Ay et Ax sont proportionnels, puisque Ay = m. Ax
- La fonction f. définie par : f(x) = m.x +p est appelée fonction
affine. Sa représentation graphique est la droite passant par le
point (0 : p). et ayant pour coefficient directeur (pente) m.
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